LE RAGIONI DI UN IMPEGNO PUBBLICO… 

COME?
Il recente dibattito “giornalistico” ha riportato alla ribalta “come” fu acquisita la Seggiovia Baby; evento chiave per il Bacino di Collerotondo.

Scanno attraversa il momento forse  “più critico” del dopoguerra con:

· un bilancio comunale in forte sofferenza che lo obbligava ad adottare restrittive politiche di spesa,

· la società di Valle Orsara, che aveva il compito di sviluppare il Bacino sciistico, è in una situazione di grave crisi (poi sfociata come sappiamo nel fallimento) 

A tutto ciò va aggiunta la forte conflittualità che non certo favoriva  quel clima di fiducia e tranquillità assolutamente necessario di fronte a situazioni di grave difficoltà. 
Il Paese invece, pur in presenza di una tale situazione di emergenza, non si arrende, si rimbocca le mani e cerca di trovare coesione ed unità di intenti sulle cose concrete da fare per Scanno.

Siamo sorpresi dalla forza e l’energia  che mette in campo iniziative tra cui appunto “il Comitato pro Scanno” che per il riavvio del Bacino di Collerotondo si propone di salvare la seggiovia Baby….
Obiettivo raggiunto. Come?
Con i soldi della collettività scannese con una raccolta diretta di fondi che evitava  la perdita di un impianto “vitale”   per  il Bacino di Collerotondo  tirando fuori i  “soldi necessari”  no disponibili nelle  casse comunali (vuote) ed in quelle della società Valle Orsara (in grave difficoltà).

.
Operazione a beneficio di  tutta la collettività Scannese?....
Ciò nonostante la successiva rassegna stampa del 2005 ci racconta purtroppo di  impianti fermi …  di sterili e roventi dibattiti sulla scelta pubblico o privato …,  di soldi del PRIVATO (sempre lo stesso)  pronti ….  . di offerte di investimenti  consistenti nel bacino del privato di 3 milioni di Euro (6 miliardi delle vecchie lire) … di offerte che sarebbero state avanzate a  rappresentanti Istituzionali …. 
Insomma di parole tante …  la storia invece ci ha consegnato la realtà che sappiamo IL PRIVATO (sempre lo stesso?) prende (altro che investimenti?..! .) ..  “la collettività” paga come sempre.
Oggi come allora la domanda è sempre la stessa. Perché non premiare chi ha creduto “in una operazione non di parte” ma finalizzata solo a soddisfare interessi pubblici di tutta la collettività?
Perché non ricambiare della gente con la correttezza e trasparenza delle procedure quando si assumono ruoli in Comitati con finalità di interesse generale (!..) che  impone ad ognuno di “fare per la collettività …”  senza sottrarsi ai bisogni di chiarezza e trasparenza.

Si eviterebbero certamente le dichiarazioni apparse  nei giornali  su aspetti così delicati anche per le ingenti risorse finanziarie trattate che lasciano presagire una carenza di rendicontazione” che, pur a distanza di tempo, sia doverosa per fugare ogni dubbio ed ombra.

Impegno pubblico per noi vuol dire “essere sempre in debito con la collettività” alla quale va riservato sempre  rispetto, amore, riconoscenza ..…  Pertanto rivolgiamo un GRAZIE – GRAZIE – GRAZIE  alle concittadine e concittadini che con il sacrificio dei loro RISPARMI hanno consentito di salvare dalle spietate “grinfie di imprenditori” un bene prezioso per Scanno  come la seggiovia BABY senza la quale oggi parlare di Bacino di Collerotondo operativo sarebbe stato solo un sogno.

Governare con il Paese.  Impegno pubblico per lavorare per tutta la collettività   ….per gli interessi generali di tutto il paese ….per tutti gli scannesi.

