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E.mail: viverescanno@alice.it 

Blog: http://viverescanno.myblog.it
LIBERTA’ ….  E’ RISPETTO DELLA LIBERTA’ DEGLI ALTRI
L’Aumento della tassa sui rifiuti … una ulteriore ferita per il paese
Con il solo spirito di fornire una corretta e completa informazione torniamo sulla questione della raccolta dei rifiuti per sollecitare iniziative volte a garantire al paese una qualità del  servizio adeguata e con costi equi.

L’amore per il nostro paese ci impedisce di alimentare particolarismi  e strumentalizzazioni di parte che non ci appartengono e peraltro non contribuiscono al soddisfacimento di interessi collettivi che a noi premono perché vogliamo, dopo anni di continuo declino, la Rinascita di Scanno. Obiettivo che auspichiamo crei  quella larga convergenza di persone responsabili e di buona volontà che pongano al primo posto “Scanno” e che siano rispettosi delle elementari regole di convivenza civile e capaci di confrontarsi democraticamente sui reali e concreti bisogni di Scanno di oggi e quella di domani.

E’ lontano da noi la presunzione di esprimere “giudizi” su chicchessia ancor di più se gratuiti e immotivati. L’impegno pubblico che abbiamo assunto ci rende doveroso,  e mai perditempo, esprimere attraverso mezzi di stampa,   quindi bene ricordarsene fuori della sfera privatistica, valutazioni ARGOMENTATE e CORRETTAMENTE DOCUMENTATE, come sempre noi facciamo,  specialmente quando sono richieste dalla base che si è sentita ferita da unilaterali, reiterati  e inconsistenti “giudizi” lanciati tramite un MEZZO (molto delicato) DI STAMPA AD AMPIA DIFFUSIONE LOCALE  che hanno ferito la dignità di concittadini e concittadine Scannesi .

Le vedute sono diverse sappiamo ma la LIBERTA’ possiamo assicurare è altra cosa, per NOI certamente  è correttezza e rispetto della LIBERTA’ DEGLI ALTRI.
Ogni giorno gioiamo di Vivere Scanno sin dalla nascita e  nutriamo la speranza che presto il paese possa tornare grande  anche con il contributo di  Vivere Scanno che certamente non mancherà su  progetti che facciano recuperare a Scanno le posizioni di primato lungamente occupate in passato grazie alla forza e la laboriosità degli Scannesi.  

Crediamo che il disagio creato con LO SPAVENTOSO AUMENTO DELLE TASSE della raccolta dei rifiuti non generi quell’ambiente di fiducia e serenità necessario per la ripartenza del paese.

Anche perché l’aumento delle TASSE si è abbattuto sul paese dopo una crisi economica di carattere   MONDIALE, dopo la grave ferita estesa a tutto l’Abruzzo dal sisma del 6 aprile u.s. e dopo i gravosi sacrifici richiesti al paese per il riavvio del bacino di collerotondo.
Un disegno strategico dell’Amministrazione comunale chiaro orientato alla “politica del costi quel che costi” portato avanti CONTRO TUTTE le forze politiche in consiglio comunale (quindi di  maggioranza e di opposizione). Tanto da rigettare una proposta, come sappiamo,  che avrebbe evitato AUMENTI A CARICO DEI CITTADINI operando solo piccoli aggiustamenti di bilancio.
L’aumento delle TASSE quindi  ha un'unica e  chiara responsabilità gli “Amministratori di maggioranza che l’hanno votata”.

Sulla raccolta differenziata dobbiamo confermare ahimè quanto già detto che Scanno è molto indietro e che l’Amministrazione comunale poco ha fatto nell’anno trascorso per recuperare il tempo perso. 
Crediamo peraltro che il contratto,  stipulato ben due legislature fa con il  COGESA, molto abbia contribuito a tale ritardo in quanto privo di quelle clausole che, in coerenza con la legge quadro già vigente all’epoca, . stimolassero la differenziata per ottenere gli attesi benefici per la collettività come miglioramento della qualità ambientali  e riduzione dei costi del servizio. Purtroppo, come sempre, gli effetti di una scelta operata forse  non valutando esclusivamente interessi collettivi,   sta ricadendo sui  CITTADINI.
Pensiamo che L’Amministrazione debba  RITORNARE ALLE VECCHIE TARIFFE e, uscendo dall’inerzia dell’anno trascorso, assumere con urgenza le iniziative che facciano recuperare il tempo perduto consenta rapidamente di mettere a regime la differenziata e rinegoziando le condizioni di contratto con il gestore a beneficio della COLLETTIVITA’.

Amici per Scanno … insieme ce la faremo.
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