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IN CAMMINO VERSO IL FUTURO

La necessità di ricercare un ampio coinvolgimento del paese in merito alle scelte e alle iniziative da realizzare per invertire la rotta e mettersi in cammino verso la Rinascita di Scanno e con esso di tutta la Valle del Sagittario è il convincimento che ha guidato, continua e continuerà a guidare il nostro agire.

Il panorama politico recente mostra un insieme di liste elettorali che si è scomposto in micro entità. 
Questo conferma la nostra certezza che il singolo debba annullare il proprio egocentrismo per porsi al servizio del paese per perseguire, senza pregiudizi e spirito di parte, obiettivi che vanno nell’interesse di tutta la comunità. 

Da qui la scelta consapevole di non presentare un’ulteriore nostra lista.  
Di fronte alla composizione di un gruppo formato da giovani e da competenze qualificate della società civile, che si è voluto presentare con una lista priva di ex amministratori è doveroso da parte nostra fare passi indietro ed invitare quegli stessi giovani ad andare avanti con determinazione e convinzione.

Abbiamo favorevolmente accolto il Progetto che si inserisce nel solco del rinnovamento che abbiamo sempre auspicato e che può essere una speranza concreta per cambiare.
Confermiamo dunque quanto abbiamo sempre affermato: 

Scanno ha bisogno di una classe politica nuova 

completamente avulsa dai giochi di potere, dai veti e dalle contrapposizioni, dai conflitti spesso personali che per decenni hanno BLOCCATO il cammino evolutivo del paese.

Siamo consapevoli di vivere un momento di difficoltà che interessa l’Abruzzo, ma che va anche al di la dei confini nazionali. Siamo altrettanto consci che è proprio nei momenti di difficoltà che bisogna unire le energie per stimolare responsabilmente idee nuove e progetti innovativi in grado di favorire lo sviluppo del nostro territorio.

Noi per Scanno ce lo auguriamo.
“Vivere Scanno”… l’azione continua!!!
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