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VIVERE SCANNO

                                

E-mail: viverescanno@alice.it
Lì 28/ 01 / 11

Preg. mo Sig. Sindaco

Preg.mo Sig. Presidente del Consiglio
DOMANDA D’ATTUALITA’
Oggetto: installazioni di impianto industriale di pannelli fotovoltaici nel nostro territorio. 

Il Consiglio Comunale del 2 Ottobre approvò l’avvio del procedimento per l’istallazione di un impianto industriale di pannelli fotovoltaici nel nostro territorio, ma si concordò che ci sarebbe stata una attenta valutazione del progetto e della  definitiva scelta dei luoghi. 
Siamo favorevoli alla produzione di energia rinnovabile, ma non vogliamo che ancora una volta qualcuno “faccia cassa” a spese della collettività. 
Nessuna riunione di aggiornamento è stata a tutt’oggi indetta.
Chiediamo a Lei Sig. Sindaco quali approfondimenti in merito intende attivare.

Alla luce dell’esito particolarmente positivo della tavola rotonda sul tema: 

“energia rinnovabile ma quale e perché?” FOTOVOLTAICO A SCANNO

da noi organizzata l’8 gennaio scorso, che ha proposto il contributo, ricco di spunti operativi e di proposte concrete, di un nostro concittadino esperto qualificatissimo nel settore ci chiediamo e le chiediamo Sig. Sindaco:
Perché non ipotizzare la gestione diretta di un impianto fotovoltaico industriale?

Conti alla mano ipotizzando una produzione di 4.308.000 kWh, dal conto energia si riceverebbero circa 1.516.416 euro annui di incentivi statali assicurati per venti anni, utilizzabili per coprire le rate di un eventuale mutuo. 

· Questo significa che non sono richiesti esborsi iniziali né durante l’esercizio in quanto gli incentivi statali annui coprirebbero le rate di un eventuale mutuo.  

· Mentre la vendita di energia all’ENEL costituirebbe il guadagno annuo al netto delle spese di gestione comunque utilizzate per retribuire personale e ditte locali.

Pare molto riduttiva e poco proficua  la scelta di affittare i terreni con un guadagno sicuro, ma esiguo rispetto alle potenzialità dell’investimento autonomo. 

L’ipotesi da seguire è quella di gestire a pieno titolo l’impianto usufruendo del conto energia per avere finanziamenti da una banca ed affidando manutenzioni, e gestione a ditte locali con significati incremento del lavoro a Scanno. 

Si coglie l’occasione per porgere distinti saluti







I Consiglieri 

Maria Pia Silla               Amato Silla
