COMUNICATO STAMPA
La LUNID, Libera Università dei Diritti Umani, nata Scanno nell’ottobre 2009 e ormai diffusa in molte parti d’Italia, ha organizzato per il prossimo 8 settembre, all’interno del Dipartimento Diritto alla Salute, la terza Conferenza relativa al tema: “Accanimento terapeutico”.

La Conferenza si tiene presso l’hotel Miramonti con inizio dei lavori alle ore 16, all’interno del 15° Congresso Multidisciplinare “Formazione in chirurgia”.

La LUNID è organizzata in sei Dipartimenti: Salute, Istruzione, Informazione, Cittadinanza e Comunità, Discipline Artistiche e Solidarietà.

Nell’ambito del Dipartimento Salute la LUNID ha già svolto due Conferenze di Dipartimento.

La prima si è svolta il 17 febbraio scorso a Roma sul tema “Rapporto medico-paziente-familiare”; 
la seconda si è svolta a Scanno lo scorso 2 giugno e ha affrontato il tema: “Consenso informato”.
Per il prossimo dicembre, a Roma, è prevista la quarta Conferenza di Dipartimento sul tema “Medicina transculturale”.

Le tematiche delle quattro Conferenze sono scaturite da due Audizioni svolte dalla LUNID presso la Sala San Claudio della Camera dei Deputati, con un nutrito gruppo di esperti nel campo della medicina (medici, direttori sanitari, direttori generali, etc) che hanno individuato nelle tematiche prospettate i nodi teorici e pratici sottesi all’applicazione del Diritto alla Salute, con tutte le problematiche connesse.

Sono in preparazione anche per il Dipartimento Istruzione tre Conferenze. 

La prima riguarderà un problema di drammatica attualità: “Ri-valorizzazione etica e professionale del ruolo docente” . 
Attraverso questi percorsi, che vanno dalle Audizioni alle Conferenze di Dipartimento e, successivamente, alle Commissioni di Lavoro che selezioneranno i risultati più significativi emersi al fine di individuare ulteriori direzioni di ricerca, la LUNID intende contribuire alla promozione della Cultura dei Diritti Umani in grado di superare l’insostenibile divario tra principi teorici ed applicazioni facendo leva sull’arte della pratica, attraverso la quale dare visibilità e rappresentazione alle esperienze positive realizzate nei vari settori, come base dei percorsi didattici e formativi in Promotori di Cultura dei Diritti Umani.
