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Ill. ma  Redazione  La Piazza on-line, 

prendiamo atto della scelta editoriale di non pubblicare le nostre opinioni espresse con libertà e trasparenza nel quadrifoglio di marzo 2009.

Nel segnalare che le opinioni politiche espresse da codesta Redazione non ci pare siano coerenti con “il quadrifoglio”, riteniamo doveroso e necessario sottolineare, ad ogni buon conto,  che assolutamente non vi sono insulti per chicchessia e tantomeno per il giornale La Piazza on-line come peraltro ha potuto certamente constatare chi ha avuto la possibilità di leggerlo.
Infatti, dalle copie distribuite e dalla pubblicazione degli altri siti on-line locali che lo hanno regolarmente diffuso, chiunque ha potuto accertare che l’unico riferimento al vostro giornale riguarda le precisazioni, da tempo attese dal  Sindaco,  richieste  con una “lettera aperta” inviata sia a codesta  Redazione  che a quelle degli altri siti locali che ne hanno dato peraltro ampia diffusione. Il tutto finalizzato a garantire quella trasparenza di comunicazione, e non altro, che sono alla base del nostro impegno politico; ovviamente siamo sempre pronti,  ove ce ne sarà bisogno, a  fare ammenda.

Ci corre comunque l’obbligo di precisare ancora una volta che è lontana, ma  molto lontana, da noi  l’idea di dividere anzi … al contrario siamo da sempre per un confronto democratico, franco e trasparente,   per  ricercare  la massima coesione possibile su iniziative e progetti che vanno nell’interesse di tutto il paese.

Chiediamo pertanto di voler cortesemente “pubblicare” la presente nota onde fugare interpretazioni non rispondenti al nostro “reale” pensiero espresso con   “il quadrifoglio” .
Nel ringraziarla anticipatamente per lo spazio che vorrà darci, cogliamo l’occasione per porgere cordiali saluti.
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