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VIVERE SCANNO

                                

E-mail: viverescanno@alice.it
Lì 16 /05 / 13
Preg.mo Sig. Commissario
Preg.mo Prefetto de  L’Aquila
Oggetto:  Richiesta chiarimenti.
Si fa riferimento alle precedenti note del 28-8-12 e 14-1-2013, accluse alla presente,  con le quali si erano evidenziate alcune necessità afferenti l’amministrazione dell’Ente.
Al riguardo si esprime forte rammarico per non aver riscontrato, ad oggi, la soluzione ai punti segnalati che avrebbe portato giovamento al paese ed avrebbero consentito il superamento delle gravi condizioni che sono stata la causa della conclusione prematura dell’Amministrazione passata. Ci riferiamo alla:

Mancata adozione della variante tecnica al Piano Regolatore Generale che avrebbe consentito di ridare spinta ad un settore, quello edile, fermo da anni. Una variante che risponde alle reali esigenze del paese e che non è stata portata a termine per motivazioni “burocratiche”, non ben identificate.
Considerata l’enorme necessità per il paese che si addivenga ad una variante tecnica al PRG/93 si era rivolta al Sig. Commissario sentita istanza affinché si provvedesse ad una sollecita, dovuta azione per giungere alla risoluzione di una più che decennale condizione di stallo, che impedisce all’ufficio tecnico di approvare progetti bloccati a causa di necessarie esplicazioni e varianti da addurre al PRG/93.

Si è sottolineato come la variante tecnica al PRG/93, che recepisce le reali esigenze dalla collettività - espresse senza risultato da decenni - sia di grande interesse per soddisfare le aspettative legittime dei cittadini e sia inoltre oggi di vitale importanza per sorreggere l’economia del paese in gravissima crisi.

Situazione del bacino sciistico di Colle Rotondo che oltre a non aver avuto una definitiva, positiva soluzione riguardo al contributo regionale di 825.000 euro in procedimento tecnico di revoca, ha comportato l’apertura di un nuovo contenzioso.
Situazione del Parcheggio coperto che realizzato in modo difforme dal progetto finanziato dovrebbe aver avuto il collaudo tecnico-amministrativo, ma l'opera non appare terminata nonostante  siano state utilizzate le risorse finanziarie  del  ribasso d'asta,  non tornato nella disponibilità dell'ente, ma  messo a disposizione della direzione lavori. 
Peraltro risulterebbe ancora non perfezionata la permuta del garage con lastrico solare, ceduto dal Comune in permuta a privato,  in quanto il notaio non avrebbe ritenuto conforme la procedura di cessione stessa.

Situazione della Dott.ssa Spinosa e la questione Amodei, la prima una vicenda che si trascina da anni e sulla quale non si conoscono gli esiti, la seconda oggetto di contenzioso da tempo e che le risultanze delle istruttorie giudiziarie mostrerebbe la presenza di indebiti pagamenti per cifre rilevanti;
Messa in sicurezza del Palazzetto dello sport che risulta ancora non totalmente utilizzabile per la mancanza di agibilità causata dalla non attuazione di interventi di adeguamento alla normativa di prevenzione incendi.
Relazione sullo stato dei pagamenti del Comune verso Enti e Privati, dando pubblicità dell’elencazione completa di quanto dovuto e ad oggi non ancora erogato ad Enti pubblici e Privati, Ditte, Associazioni per servizi, opere, attività svolte negli anni passati, compreso quanto imputato a carico del Comune, ma impugnato dall’Ente, evidenziando l’esistenza o meno di debiti fuori bilancio.

In relazione a quanto sopra, in vista dell’ormai prossimo insediamento di una nuova amministrazione, si chiede di voler motivare la mancata attuazione di quanto da noi per iscritto e verbalmente più volte denunciato. 
Si coglie l’occasione per porgere distinti saluti. Per il Coordinamento Vivere Scanno.
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