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COMUNICATO STAMPA
Maria Pia Silla capogruppo del gruppo consiliare del Comune di Scanno, eletto nella Lista elettorale “Vivere Scanno”  comunica la rinuncia all’incarico di Vicepresidente della Commissione consiliare istituita per coadiuvare le procedure afferenti la variante tecnica al  PGR/93; rimane però nella Commissione al fine dell’espletamento del ruolo di consigliere di minoranza e al fine di vigilare ed interloquire con gli altri  gruppi di maggioranza e minoranza.  
La rinuncia è motivata dall’indisponibilità della Commissione consiliare di individuare valide e vere forme di confronto  con  associazioni, professionisti, tecnici, cittadini del paese reale, propedeutiche alla  costruenda proposta di delibera da portare all'approvazione del Consiglio Comunale sulla variante tecnica al PRG (nel pieno rispetto delle deliberazioni approvate dal Consiglio Comunale del 28 nov. scorso).
Il gruppo Vivere Scanno riafferma la sua convinzione che la progettazione partecipata - da effettuare durante la fase preparatoria ed anteriormente all’avvio delle procedure, ossia in fase preliminare e non “a fatto compiuto” -, rimanga processo privilegiato di governo del paese,  in grado di intercettare i bisogni reali di tutti in un percorso  condiviso.
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